

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1—.

„TABOR“ izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesечно po 1 D 10—, za ino-
zemstvo D 75—, dostavljen na dom
D 11—, za izkaznice D 10—,
inštitucij po dogovoru.

Naroda 73 pri upravi „TABORA“
MARIP/R Jurčičeva ulica številka 4.

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mar-
iboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon inštitucij št. 276.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, pritličje, desno. Tele-
fon št. 24. — Številke poštno-
novinski račun št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne
opravi. — Rokopisni se ne vračajo.

TABOR

Naslov

Maribor, sreda 28. januarja 1925.

Leto: VI. — Številka: 22.

Tit. Knjižnica liceja
Ljubljana

CURIH, 27. jan. (Izv.) Sklepní tečaj.
Pariz 27.93, Beograd 8.50, London 24.83,
Praga 15.40, Milan 21.45, Newyork 518.10,
Dunaj 0.0073.

ZAGREB, 27. jan. Pariz 329—334, Svi-
ca 1176—1186, London 292.10—295.10, Du-
naj 0.0854—0.0874, Praga 180.53—183.50,
Milan 251.40—254.40, Newyork 69.57—61.57.

Radić in Krasin.

Novi dokumenti, ki obremenjujejo Radića. — Njegove zveze za časa Davidovićeve vlade.

BEOGRAD, 27. jan. Notranje minist-
rstvo nadaljuje z objavljanjem doku-
mentov, ki obremenjujejo Radića in nje-
gove tovariše. Danes je bilo obelodanje
pismo sovjetsko-ruskega poslanika
Krasina, Krasin se zavzema za sklicanje
balkanske konference v Zagrebu. Pismo
nosi datum 29. sep. 1924. Dalje prosi Kra-
sin Radića, naj mu omogoči, da se sesta-
ne z njim bodisi kje blizu jugoslovanske

meje bodisi v Zagrebu. V zalajem pri-
meru bi naj Radić poskrbel Krasinu za
potni vizum. (Tako je delal Radić za ča-
sa Davidovićeve vlade, kateri je
bila HRSS parlamentarni steber. Tudi
ta dokument kaže, da je vodil dve poli-
tiki: eno za Beograd, drugo za Moskvo.
Da je bila slednja iskrenejša, o tem ni
dvoma, ker vemo, da se je preje napotil
v Moskvo nego v Beograd.

Praznik sv. Save v Beogradu.

Slavnostna proslava na univerzi. — Navzoč kralj in vodilni ministri.

BEOGRAD, 27. jan. Danes dopoldne
se je vršila v avli tukajšnjega vsučilji-
šča proslava sv. Save. Mimo profesorjev,
dijaštva in številnih odličnih osebnosti
so tej proslavi prisostvovali: ministrski
predsednik Pašić, prosvetni minister
Pribežević, vojni minister Trifunović,
poljedelski minister Miletić in dr. Ko je
prišel kralj, so ga navzoči burno pozdra-
vili in aklamirali. Slavnost je otvoril

rektor vsučiljišča z lepim nagovorom,
nakar je pevsko društvo »Obilje« zapelo
svetosavsko himno. Nato so bili prebrani
spisi dijakov, ki so dobili svetosavsko
nagrado. Zvečer bo v oficirskem domu
ples, čigar čisti dobiček je namenjen di-
jaškemu podpornemu skladu. Kraljica
pa je dopoldan obiskovala razne človek-
koljubne zavode, med njimi dom vojnih
sirot.

Začasna odprava vizumov za Češko-
slovaško.

PRAGA, 27. jan. Službeno se razgla-
ša: Med 12. marcem in 8. aprilom, t. j. v
času, ko je odprt prški spomladan-
ski volesejem, je dovoljen prehod čez
čsl. državne meje brez vizuma. Treba pa
je sejmško legitimacijo pri konsulatih
vidirati in na povratku žigosati pri
sejmškem uradu.

Katastrofa grškega parnika na Črnem
morju.

KONSTANCA, 27. jan. Včeraj se je
blizu obale vsled eksplozije kotla vr-
el grški parnik »Kiriakie«, začel goriti ter
se kmalu potopil. Rešili so spravili na
obalo 8 težko ranjenih oseb in 8 mrtičev,
ostale potnike in posadko pa pogrešajo.
Koliko ljudi je utonilo, še trenutno ni
znano.

Vollno gibanje.

VSE ZDRUŽENO V BOJ PROTI NA-
RODNEMU BLOKU!

Pod tem naslovom piše zadaja celjska
»Nova doba« čisto pravilno: Mari-
borska »Straža« hvali poleg svoje kleri-
kalne liste prav vneto tudi vse ostale
strančice, ki lovijo glasove po Štajer-
skem, le Narodni blok, ki ima 4 škrinj-
co, besno napada. Vidi se, da gre v res-
nici samo za boj med klerikalno obljub-
barsko sleparsko stranko in med Narod-
nim blokom. Vse drugo so tihi in dobro-
došli pomagači klerikalizma, ki lovijo po
deželi glasove volilcev, da jih brez po-
mena in brez moči 8. februarja vržejo v
vodo. Več ko bo razcepjenih in tako iz-
gubljenih glasov, večja bo sila klerika-
lizma in večja bo ta nesreča za naš Slo-
vence in škoda za državo. Voditelji teh
strančic, ki z beganjem naroda podpira-
jo klerikalizem, to prav dobro vedo. Za-
to je pa tem bolj neodpustno njih brez-
vestno početje, za koje nosijo pred ra-
rodom vso odgovornost. Ljudi, ki vršijo
v tako važnem in usodnem času tak ra-
beljski posel med našim narodom, si tre-
ba trajno dobro zapomniti in jih pri-
merno honorirati. Prilike za to je do-
volj na vsak korak v našem življenju, v
koje moramo spraviti več ponosa in več
doslednosti. Danes pa se samo kopamo
v kompromisarstvu s takimi figanzmi
in figanzčaji, ki se grejejo kakor ščurki
na tujih ognjiščih, pri tem pa gledajo
kot najgrši zajedalci in rušilci na zna-
čajnosti in močatosti. Taki narodni ju-
naki naj gredo odprto med klerikalce,
komar spadajo. Od nas pa povsod galeč
vstran, in naši ljudje vstran od ljudi,
ki so brez značajev, pa bo med nami
marsikaj čistejšje in lepše, in take vrste
narodni voditelji in preroki bodo prav
trdo in težko občutili svojo osamljenost
kljub bratskemu sporazumevanju z vsa-
kim, samo ako je proti nam slovenskim
demokratom!

Značilno je tudi, kar piše isti list na
drugem mestu, ko poroča o shodu spora-
zumaškega bloka v Celju: »Shoda se je
udeležilo več klerikalcev, kompletno tu-
di klerikalni občinski klub; dr. Ogrizek
se je spravil čisto v ospredje... klerikal-
ci že vedo, zakaj so »lojalni« napram li-
sti »bratskega sporazuma«. Govorniki
(Roglič, Markovič, dr. Dobovšak) so kle-
rikalno udeležbo očito kvitirali s tem,
da niti z besedico niso napadli klerikal-
ne politike. Brez komentarja!

DA SO NEPODKUPLJIVI.

pravijo narodni socialisti in navajajo
v dokaz, da jim je Pašić ponudil dva
milijona dinarjev in več ravnatelj-
skih mest, če stopijo v Narodni blok. Vodi-
teli narodnih socialistov pa so tako po-
madbo prezirljivo odklonili. Dokumente
o tej ponudbi bodo predložili javnosti —
po volitvah. Zalkaj vendar ne že sedaj
pred volitvami, da dokažete svetu svojo
angelsko nedolžnost?! Na samo govorje-
nje po gostilnah ne da razsoden vtilice
nič. Kdor pa pozna zgodovino NSS, pa
mu je besedičenje v nepodkupljivosti
stranke in njih voditeljev naravnost o-
gabno. Težko je najti kako stranko, ki
bi tako izdajala svojo program, kakor
ravno NSS. Kaj pa je na tej stranki še
narodnega, kaj socialnega? Kakor pi-
jane muhe se lovijo in obešajo za rep
sedaj temu, sedaj drugemu. V Ljubljani
pilpogačici dr. Ravnikarju, v Mariboru
pa pomagajo klerikalcem z dr. Božo
Markovičem in klerikalnim prof. Riba-
ričem vred. Pa ničudno, kdor pozna njih
veditelje demagoga Deržiča in športne-
ga gigerla Ivana Rogliča. Pomilovanja
je vredno delavstvo, ki se da pod firmo
narodnega socializma še vedno izrab-
ljati od čisto navadnih političnih klovn-
ov. In kaj naj rečemo o onih intelli-
gentnih, ki smo jih poznali kot dobre
narodnjake, da ne morejo odpreti oči in
spoznati, kaj je pravzaprav danes še
NSS?!

KLERIKALCEM POMAGA DO ENEGA MANDATA VEČ.

Kdor voli listo Markoviča in Rogliča. —
Vsi dogodki zadnjih dni to dokazujejo.
»Stražino« dopadenje nad to listo je
najboljši dokaz.

ŠE EN DOKAZ.

da stoje NSS-arji z Markovičem vred v
službi klerikalcev. NSS-arska »Nova
pravda« ponatiskuje v zadnji številki
vse »Stražine« klevete o dr. Pivku, ki
ga imenuje špijona, izdajalec itd. Daleč
so prišli NSS-arji, da sedaj že slede av-
strijakantski mentaliteti »Stražinih« go-
spodarjev in tudi oni imenujejo rušilce
Avstrije — izdajalce. Ali se res narod-
njaki, ki jih poznamo vsaj nekaj v NSS-
arskih vrstah, s tem strinjajo?!

Doma in po svetu.

— Avtentičnost dokumentov proti
Stjepanu Radiću. Minister notranjih del
Maksimović je kategorično izjavil, da
so insinucije blokaškega »Jutranjega
List«, češ, da ministrstvo notranjih del
falzificira dokumente, navadna podlost.
Deslej Radić ni demenciral še nobenega
dokumenta, ki ga je objavilo minist-
rstvo notranjih del. Sicer pa — je orista-
vil minister — lahko vsemu svetu doka-
žemo, da so dokumenti pristni. Le čakaj-
mo sodnega odloka, pa bomo videli, ali
so pristni ali ne. Dalje je ministrstvo
notranjih del obelodanilo Radićev »rap-
port« sovjetski vladi o razmerah v Jugos-
laviji, pod Davidovićevo vlado ter po-
godbo z Nemci. Prvi dokument priča, da
je bil Radiću sporazum z Davidovičem
le sferdstvo, da se razrahlja državna moč
in da se polastijo vlade tiste življi, ki bi
potem lahko storili z državo, kar bi se
jim zljubilo. Tu Radić posebno omenja
nadejo, da se bo mogoče polastiti tudi
vojske ter potem »sprovesti... ceo pro-
gram seljačkog i radničkog pokreta.«
Sporazum z Nemci je bil podpisan na
Dunaju 11. marca 1924. Radić je obljubil
Nemcem izplačilo avstrijskih vojnih po-
sojil, agrarno reformo, šole itd. Če bi se
država pretvorila v avtonomistično ali
federalistično, bi dobili Nemci posebne
nacionalne avtonomije. Tako je razume-
ti dejstvo, da so se Nemci lansko leto
toli navduševali za Radića.

— »Obzor« priznava dobre volilne iz-
glede Narodnega bloka. Sobotni »Obzor«
je v dopisu iz Dalmacije priznal, da Na-
rodni blok ondi stoji trdno in bo prido,
bil v Dalmaciji najmanj 7 mandatov,
t. j. dva več nego zadnjič. »Obzorov« do-
pisnik obtožuje radi tega davidovićeve,
klerikalce in zemljoradnike, ki so iz o-
sebnih razlogov odklonili skupno listo.
»Rok je več prošao i stojimo pred fak-
tom, da če vlada svakako bolje proči ne-
go se nadalja.« Ta rezigniran vzdih se je
izvil iz prs protivladnega »Obzora«.

— Jugoslovanski Hercestrast je dr.
Trumbić, ki sedaj podira to, kar je pre-
je gradil. Svoje dni, ko je v Zagrebu
hrvatsko-srbska koalicija razvijala pra-
por narodnega jedinstva Hrvatov in Sr-
bov, je bil dr. Trumbić hrvatski pravaš,
partikularist. Potem pa je nastopil v
njegovem mišljenju preobrat: sprejel je
jugoslovansko tezo in odšel z njo ob iz-
bruhu vojne v incemstvo, kjer so ga
celo postavili na čela »Jugoslovanskemu
odboru«. Ves čas je Trumbić trdil, da je
za najozži sporazum s Srbi, da je zvest
dinastiji Karadjordjević in da hoče mo-
čno, jedinstveno državo. Ta načela je
zastopal tudi v letih, ko je bil jugoslo-
vanski zunanji minister. Tisti čas je Ra-
dić razvijal najostrejšo borbo proti državi
SHS, katere sploh ni hotel priznati.
Danes je Trumbić advokat tega iz-
dajalca, zagovornik, ki prenaša svoje
plaidoyerje na politično tribuno. Tako
je bil njegov nedeljski govor na zajed-
ničarskem shodu poln advokatskega so-
fizma in če ga je »Jutranji list« nazval:
»državnički govor«, tedaj je to razumeti
le tako, da si radičevci zamišljajo drža-
vo in državništvo čisto po svoje. Drugo
vprašanje je, ali bodo Hercestrast rešili
Efičalte. Lahko je, da si tudi dr. Trum-

bić že koplje politični grob, ki je izko-
pan za Radića. Kajti država, proti kate-
ri se je zarotila radičevska klika, bo o-
stala in se razvijala, ko habsburških
himnopojcev že davno ne bo več...

— V Primorju cveto vijolice. Medtem
ko pri nas pritiska ostra zima in je prav
včeraj pokrila zemljo in strehe tanka
plast snega, so začele v Primorju okoli
Sušaka cvesti spomladanske vijolice. —
Solnce sije tako gorko, da ljudje ne no-
sijo več zimskih sukenj. Po vrtovih so
se razevele breskve, a na trgu prodajajo
bele podleske. Taka pomlad se zdi samim
Primorcem prezgodnja in če bo sedanje
lepo vreme še dolgo trajalo, bo suša-
ška okolica dobila spomladansko obleko
in pratikarji se bodo morali poskrbiti,
kajti njihova modrost in njih mere oči-
vidno ne veljajo več...

— »Konjerejcu«, glasilu Konjerejske
družbe, je poštna uprava dovolila, da
plačuje poštnino v gotovini.

— Zdravniška služba. Okrožni urad za
zavarovanje delavcev v Ljubljani raz-
pisuje službo zdravnika za splošno prak-
so pri ekspozituri v Celju. Interesenti
se opozarjajo na razpis v Uradnem listu.

— General Kuropatkin umrl. V vasi
Čemčurin v guberniji Poslov je umrl te
dni, star 80 let, bivši vrhovni poveljnik
ruske vojske v vojni z Japonsko, gene-
ral Kuropatkin.

— Morje požrlo mesto. Londonski
»Sunday Express« poroča iz Lisbone, da
je mesto Porto Alessandro utonilo v
morju.

— 13.000 samomorov na leto v Nemčiji.
Iz neke nemške statistike posnemamo,
da se v Nemčiji izvrši na leto povprečno
13.000 samomorov. Značilno je, da se ve-
čina samomorov zgodi v ponedišek.

— Madžarski orožniki ropajo. Na
avstrijsko-madžarski meji blizu
Güssinga so trije madžarski orožniki iz-
vabili čez mejo neko žensko, o kateri so
vedeli, da ima ameriške dolarje, jo ustrelili
in oropali. Orožnike imajo že v za-
poru.

— Zopet glad v Rusiji? Preko Berlina
poročajo: Sovjetska vlada je zaplenila
kopijske poročila o kongresu učiteljev iz
gubernij, v katerih nastopa glad. V tem
poročilu opisujejo učitelji težke razmere
v svojih krajih. Šole so podobne bolni-
cam. Večina otrok je bolnih za skrufulo-
zo in tuberkulozo, bolezn, ki sta posledice
nezadostne prehrane. Umrljivost
šolskih otrok presega 50%, dočim pri o-
trocih pod to dobo skoraj že 90%. Glad
se je tako razširil, da kmetje napadajo
učitelje, češ, da so kot sovjetski organi
krivi pomanjkanja. Mnogi učitelji so
pobegnili v mesto.

Mariborske vesti.

Maribor 27. januarja 1925

Gradbena akcija in »Straža«.

Stavbna podjetnost je v Mariboru
povsem v zastoju. Razvoja Maribora, ki
smo ga vsi po prevratu pričakovali, ni,
dasi so tukaj brezdvomno podani pogoji
za velik razmah, če tudi mogoče ne v
oni meri, kakor se je v prvih časih naše
narodne osvoboditve pričakovalo. Ma-
ribor je eno najvažnejših obmejnih mest
naše kraljevine, za gospodarsko njego-
vo povzdigo, so vsi predpogoji tu, boga-
to in obsežno zaledje, naravne produk-
cijske sile, Fala, premogokopi nedogled-
ne kapacitete, prvovrsten material za
opekarnice, dobre železniške zveze. Umet-
no zadržavanje etabliranja popolne o-
blasline samouprave je mnogo krivo na
zastoj, največ pa indolence domačih
krogov, ki niso kazali nobene inicijati-
vnosti. Vsak poskus, dvigniti te predvsem
poklicane kroge iz tega mrtvila, bi mor-
al vsak Mariborečan odkrito pozdraviti.
Inicijativa velikega župana, da se na
široki osnovi sklicani gradbeni anketi
preiščejo vzroki danega položaja in da
se najdejo pota za boljše bodočnost Ma-
ribora, je vse hvale vredna.
Mnogo stvarnega je bilo na tej anke-
ti povedanega in sprejete so bile ideje
za načrte, ki so izpeljivi.

Preureditev od vojaštva izpraznjene Konjeniške vojašnice je s primeroma malimi stroški v najkrajšem času izvedljiva. Ob sodelovanju lastnice vojašnice, Slavonske banke, občine, mariborskih stavbenih tvrdk in obrti ter strank, ki so brez stanovanj, se da do avgusta letošnjega leta v teh vojašnicah adaptirati okroglo 120 stanovanj.

Misel, da se zgradi v Mariboru veliko uradniško poslopje po mariborski inicijativi, je za vse prizadete brez večjih težav izvršljiva. Mariborska stavbna podjetja naj bi se po naukati podanem predlogu združila za izvedbo tega načrta in naj najemajo sklopno in pod garancijo mestne občine zunanje posojilo, ki bi omogočilo zgradnjo uradniškega poslopja, ki bi zadostovalo, da se v vseh granah oblastne uprave neovirno za mariborsko oblast potrebno in plodno delo nemoteno razvija. Državo bo pa brezdvomno dobili za to, da plača vse stroške vračunljivi zaslužek in obresti investiranega kapitala mesto najemnine v redno desetih letnih obrokih. Ničče ne bo nič riskiral.

Ne bo težav in ne bo nikogar preveč bolelo, če se na primer novim stavbam prizna poleg davčnih olajšav, ki jih tudi država, tudi ugodnost znatno manjših občinskih doklad.

Cela vrsta takih realnih izvedljivih misli je bila na tej od velikega župana sklicani anketi podana. Zato moramo z vso odločnostjo zavrniti našim, kako obravnava »Stražar« do ankete. So ljudje, ki so mnenja, da so njihove ideje edino spasetne, kateroga mnenja pa nihče drugi z njimi ne deli. Resna žurnalistička pa mora stvarna vprašanja, resno razpravljati. »Stražar« pamfletov o tej anketi se sramota za Maribor. Tako mogočni pa tudi klerikalni niso, da si se smeli iz najvitalnejših mariborskih interesov norčevati. »Stražar« pisanje je brca vsakomur, ki mu je interes na napredku in razvoju Maribora pri srcu. Vsak resen človek mora pospeševati premišljeno gradbeno akcijo, ki ni prav nič politična, ampak je vprašanje, ki se vsakega Mariborčana tiče, če tudi je pristaša SLS. Le »Stražar« je prepričan, da skuša iz vsake akcije, ki je v splošno korist in nima prav nobene politične barve, ki pa ni izšla iz krogov SLS kovati politični kapital. To je frivolna igra. Oblečno se pa tudi zaverujemo proti temu, da bi se »Stražar« hotela izigravati za magistratni organ. So interesi mariborskega mesta, ki ne morejo biti identični z političnimi stremeljenji »Stražar« urednikov. Naj se resno spregovorjena beseda v interesu Maribora resno razmotriva, ker nam mora biti razvoj Maribora vsem resno vprašanje.

O nganki življenja v starik religijah je predaval snovi g. prof. Pavai. Predavatelj je jasno in poljudno razložil razvoj najstarejših verstev, osebno indijskega in pokazal, da so bila glede življenjskih ngank večalimani agnostična. Tako so se pozneje razvile posebne okultne vede in druge podobne oblike, ki so skušale dati »gotovost« v vprašanjih, katera so bila ljudem nedoumljive nganke. Predavanje, ki se je večinoma naslanjalo na največje Maeterlinckove spise, je bilo primeren uvod v zgodovino verstev. Obiskano je bilo razmeroma dobro.

Tečaj iz srbohrvaščine v »Ljudski univerzi«. V četrtek dne 20. tm. ob 7. uri imajo vsi, ki so prijavili za srbohrvaški tečaj, v mali kazinski dvorani prvi sestanek, na katerem se bodo domenili glede učnih ur itd.

Svetosavska proslava z zabavo (koncert in ples) se začne nočjo ob 20. uri.

Pohujšanje v dolini šentflorjanski je vzbudila v »Stražar« predah uprizaritev Cerkenikove tragedije »V vrtincu«. Neki pobožni možakar se je stransko razljutil nad našo gledališko upravo, ker je to delo, ki so ga gg. cenzorji komaj in komaj dovolili, sploh rešila pred pozabljenjem in Slovence; red sramoto, da bi se drama, ki jo je spisal domač pisatelj, uprizarila v tujini in v tujem jeziku. Gospod, ki je tako črnogled, naj se potolaži. Ta predstava bo nedvomno doživela vsaj tolik uspeh, kakor kakšna »Sv. Genofeja« na mariborskem odru. Kdor nima smisla za umetnost, naj ne hodi v gledališče. Po našem mnenju pa gledališke predstave sploh niso namenjene mladini — za to so mladinske predstave — temveč črasmim ljudem v poduk in vzgojo. Če že kak filister najde v tem komadu nemoralnost, je to pač znak, da sodi vse po svojem lastnem koptu. Sicer pa naj se potolaži: izmed njegovih oči se menda radi tega komada ne bo nobena več pomisljala. — r.

Predpis dohodnine in rentnine za davčno l. 1924 za cenilni okraj Maribor

mesto. Davčno okrajno oblastvo v Mariboru razglašajo: V smislu člena 204 b finančnega zakona za leto 1924-1925 (Ur. list št. 140 z dne 13. maja 1924) se objavlja, da je odmera dohodnine in rentnine za davčno leto 1924 za davčne zavezance cenilnega okraja Maribor-mesto izvršena. Odmerni izkazi se razgrnejo na vpogled davčnim zavezancem od 30. januarja 1925 do vstetega 15. februarja 1925 pri davčnem okrajnem oblastvu v Mariboru, Ciril-Metodova ul. št. 11, nadst., soba št. 67. Predpis davka onih zavezancev, ki do vstetvi 28. febr. 1925 ne vložijo pritožbe ali priziva pri dav. o. ob. v Mariboru, postane pravomočen. Pritožbe in prizivi se morajo kolkovati z 20 din. — Glede dohodnine se vročijo davčnim zavezancem še posebna obvestila o predpisani dohodnini s pribitki vred. Davčni zavezanci, katerim bi se na moglo izkatorogakoli vzroka dostaviti obvestilo do 28. jan. 1925, se lahko zgledijo pri davčnem okr. oblastvu, kjer se jim obvestilo vroči.

m Odbor društva stanovanjskih najemnikov nam piše: Pri odborovi seji, dne 22. jan. 1925 je predsednik g. polk. v p. Aljančič odložil svoje mesto. Vd-stvo »Društva stanov. najemnikov« je prevzel do po volitvah g. prof. ákef, kot tačasni podpredsednik.

m Nesrečen konec nočnega čuvaja. V tovarni Rajh in Toman na Melju je bil nameščen kot nočni čuvaj 79letni starček Ferdo Jant. Po navadi je prebil noč v tovarniški pisarni. Ko je snoči nastopil službo, je pezalil zapreti plin v pisarni. Legel si je na klop in zaspal. Plin pa je medtem uhajal in polnil sobo. Ko so prišedši delavci zjutraj odprli pisarno, so našli starčka mrtvega. Plin ga je mirno zazibal v smrtni sen. Policijska komisija, ki je danes zjutraj prišla na lice mesta, je ugotovila, da je starček pezalil zapreti plin, kar je povzročilo njegovo smrt. Nato so ga takoj odnesli na Pobrežje.

m Tatvina premoga. Že delj časa je opaziti, da zadaj za kurilnico na Kerškem koledvoru večkrat prihajajo ljudje, ki nimajo tam nobenega opravka, pa tudi šolski otroci. Marsikateroga je že zasačila roka postave, ko je basal v vrečo premog, ki leži ondi v odprtih vagonih. Prvi je bil Alfred S., pekovski pomočnik iz Avstrije, ki si je večraj popoldne naložil 30 kg premoga in hotel pobegniti. Ker pa so ga o pravem času opazili, ga je bližnji stražnik aretirval. Okoli 17. ure pa so zasačili na istem mestu pred odprtim vagonom učenca H. r. ljudske šole Jožefa Z., ki je pravkar nabal v vrečo 25 kg premoga. Bržkone ga je kdo zadaj čakal, kajti malo je verjetno, da bi lahko deček sam pobrisal s tako butaro na hrbtu. Malo pozneje je bil zasačen učenec III. razreda ljudske šole Henrik Č., ki je tudi prišel z vrečo po premog. Vso obsodbo zaskajajo stariši, ki pošiljajo otroke po železniški premog. Ali se ne zavedajo, da so jih sami napetili na kriva pota, ki polnoga pripeljejo v zločinstvo in pogubo?

m »Otrok v greznici« S to senzacionalno novico je večraj prihitel k nekemu stražniku pasant, ki je slišal, da iz neke greznice blizu Treh ribnikov prihaja nemilo jekanje otroka. Seveda sta se dva policijska organa koj podala na označeno mesto. Po dolgem iskanju so res našli v stranišnem kanalu neko vrečo, iz katere naj bi po pripovedovanju preplašenega pasante prihajalo otroče jekanje. Ko so jo odvezali, se je pomolilo petero glavice mladih psičkov. Verjetno je, da se je hotel kdo odkrižati preobilnega pasjega zaroda in je vrgel še žive psičke v kanal. Oseba, ki je zadevo ovadila, pa je spoznala, da še vedno ne pozna dovolj otroškega jekanja.

m Policijski drebž. V noči od ponedeljka na torek so bili aretirani; radi potepušstva 1. radi tatvine 1, radi razgrajanja 1. Vloženih je bilo tekoma večajšnjega popoldneva in ponoči več prijav, med njimi 3 tatvine, 2 prekoračenja policijske ure, 2 prestopka pasjega zapora, 2 zgubi in drugo. — Brezposelni postepac Valentin S. je bil aretiran, ker je nadlegoval ljudi in se potikal po mestu brez dela. — Mihaela R. je policija aretirala, ker je v kavarni »Retovž« viujen razgrajal. — Železničar Štefan P. v Watovi ulici je prijavil, da je nekdo vdrl v njegovo vrtno ntičo in odnesel 6 kokoši. Kakor je videti, se kurje tatvine uadajujejo, dasi sta bila nedavno aretirana dva tuka kurja prijateljca. Čudno je, da najrajši ukradejo 6 kur. Ali je morda številka 6 pri kurjih tatovih srečna? — Služkinja J. K. doma iz ptujske okolice, je bila na zahtevo prejšnje službodajalke Marije R. aretirana, ker je ob slovesno odnesla čevlje, kar je — pravi gospodinja — malce predrag in nezastužen spomin. — V nedeljo je Reza G. v Samostanski ulici naznanila policiji, da so se

v hiši, kjer stanuje, vnele saje v dimniku. Bila je takoj poklicana požarna bramba, ki pa ni bogla ugotoviti nobene nevarnosti in je lahko domačine hitro pomirila.

m Kavarna mesini park. Dnevno svira dobro znani pianist Mirko Hercer od 21. do 23. ure. Dohod do kavarne je elektr. razsvetljen. 216



m Ustanovni pomočniški zbor kovaške obrtne zadruge v Mariboru se vrši dne 2. februarja 1925, ob 13. uri v prostorih gostilne Verzel v Mariboru, Ruška cesta št. 8. Ker se bodo na tem pomočniškem zboru reševala važna stanovska vprašanja kovaških pomočnikov zlasti o ureditvi delovnega časa v kovaški obrti, se pozivljajo vsi kovaški pomočniki srezov Maribor desni in levi breg, da se tega zborovanja točno in zanesljivo udeležijo.

m Mestni kino: »Radio ženitba«, ljubavna veselogra v 5 činih, polna humorja, v glavni vlogi Migo Bard, se predvaja v torek, sredo in četrtek.

m Novi tečaji za strojepisje, stenografijo, knjigovodstvo in srbohrvaščino (tudi posamezni pouk) začnejo na zasebnem učnem zavodu Ant. Rud. Legat v Mariboru dne 3. febr. tl. Vpisovanja, pojasnila in prospekte v Specialni trgovini s pisalnimi stroji in pisarniškimi potrebščinami Ant. Rud. Legat & Co., Maribor, Slovenska ulica 7, telefon 100. Nobene podružnice! 25

* Plesna šola poduradnikov finančne kontrole, v restavraciji Puntigam, se vsled zasedbe dvorane po volilnem shodu ne more vršiti dne 28. tm., kakor je bilo objavljeno v nedeljski štev. »Tabor«, ampak prihodnjo sredo, dne 4. febr. tl. K udeležbi vabi — Odbor. 87

Narodno gledališče.
REPERTOAR.

Torek, 27. jan. Zaprtje.
Sreda, 28. jan. »V vrtincu«. Ab. B.
Četrtek, 29. jan. »Slačkosti rodbinskega življenja«. Ab. C (kuponi).
Petek, 30. jan. Zaprtje.
Sobota, 31. jan. »Pri čajju«. Ab. D. (Premijera).

Radi Svetosavske proslave se preloži običajna torškova predstava na sredo 28. tm. Vprizori se zanimiva Cerkenikova tragedija »V vrtincu«.

Narodni blok
ima v mariborsko-celjskem volilnem okrožju dne 8. febr. 4. škrinjico!

Pohišstvo
lastnih izdelkov za spalne in jedilne sobe najceneje v zalogi Šereer in drug. Maribor. Vetrinjska ulica št. 2. 97

Glasovir, dobro ohranjen se po ceni prod. Oglede dnevno od 12. do 14. ure. Meljska 40, desno. 182

Proda se mali in veliki **plato voz**. Meljska c. št. 29. 155

Velika klet, zraven kolodvora ter skladišča razne velikosti kakor tudi hlev, se oddajo v najem. Reflektanti naj se blagovolijo obrniti pismenim potom na poštni predal 2. Maribor, Glavna pošta. 154

Solčno stanovanje obstoječe iz 1 sobe in kuhinje ter z drugimi pritlikinami, se zamenja za večje stanovanje. Penudbe pod »Centrum 10« v upravi lista.

Na prodaj: Nova kompletna spalnica Din 2500.— Gospojna ul. št. 9 mizarstvo. 212

Več dobrih šivilj za perilo se sprejme. Vprašati J. Karničnik Gosposka ul. 20/I. 215

Kultura in umetnost.

x Verdi — Trubadur, Gostovanja g. M. Vuškoviča iz Zagreba. Odlični zagrebški operni baritonist, g. Vušković je nastopil topot kot grof Luna, medtem ko smo imeli pred kratkim priliko, spoznavati ga v vlogi Zrinskoga in v vlogi Escamilla. Njegov tokratni nastop je bil radi tega v ospredju javnega zanimanja, kar je dokazoval tudi dober obisk. Gosp. Vušković je umetnik visokih kvalit, ki že na prvi pogled predstavlja izrazito osebnost. Je pevec globoke muzikalnosti ter vzoren igravec, ki podaja vsakozmoji mojsterske kreacije. Njegov upliv na potek celokupne predstave je bil očitiden in ves ansambel je v veliko ljubeznijo in vneto skušal podajati svoje najboljšo. To se je tudi posrečilo in zabeležiti moramo spet častni umetniški uspeh. Občinstvo je to tudi pripoznalo z živahnim oboževanjem. — H. D.

x Kratka srpska ili hrvatska slovnica. (I. del), katero je sestavil učitelj Tomo Jedrlinčič, je izšla in pripravljena je od Prosvetnega Oddelka kot priročna učna knjiga pri poučevanju srbohrvaščine. Namenjena je učiteljem in dijakom. Obsega 56 strani malega formata, a stane samo 5 Din., tako da jo more tudi najsiromašnejši nabaviti, ker toliko danes stane navaden zvezek. Vsebinska je ta: Predgovor, glasovi č, dj, dž, prelaznje glasova, pravopis, naglasak, skakanje naglasaka na predlog, naslovanje (enkližike), -e, -ija-kavei, spreznanje (vremena, načini, oblike). Na kraju je dodan mali slovarček. Gradivo je obdelano temeljito v lahkem in jasnem stilu ter ga je toliko, kolikor vsak povprečni inteligent najmanj mora znati. — Naročijo se pri založniku (Tomo Jedrlinčič, Ljubljana, Sv. Jakoba trg 7-II.) Knjigarnam s popustom.

Sokolstvo.
Občni zbor Sokolskega društva v Mariboru.

V večrajšnji članek je tiskarski škrat vrnil odlomek notice »Pozor pred komunistično - republikanskimi agentis, katehere začetek je izšel v rubriki: »Voilno gibanje«. Naj blagovolijo čitatelji to nerodno napako oprostiti.

Obiskujte
mestni muzej
v Cankarjevi ulici. Odprt vsako nedeljo od 10.—12. ure. Vstopnina 1 dinar.

Opozorilo!
V zadnjem času se množijo vedno bolj slučajni, da na kioske in table tukajšnjih reklamnih zavodov nepoklicani nalepljajo plakate, v poslednjem času posebno političnega značaja brez dovoljenja lastnikov reklamnih objektov. Ponovno opozarjamo prizadete, da je tako postopanje kaznjivo in da bomo vsak tak slučaj javili policijski oblasti. Obnemem se ho pa tudi take lepake na račun prizadetih odstranilo. Kdor prijavi storilca, dobi od podpisanih podjetij, ako se izkaže istinitost navedbe, lepo nagrado. Mariborska tiskarna d. d. v Mariboru. Zavod komisijonarjev »Union« v Mariboru.

Poseben jaz. tačaj iz italijan. šine za potnike in dr., začetnike, konverz. metoda, 2—3 mes., popold. ali več. ure. Začetek 3. febr. Prijave nism. ali ustno 12.-13. in 16.-17. ure. Naslov v upr. 217

Flor nogavice Din. 38.—
Anica Traun, Maribor
Grajski trg 1. 217

Namiznih jabolk
več vagonov se kupi. 206
Ponudbe na Jakob Kuntner, hotel Meran, Maribor.